



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВРАЦА

УТВЪРДИЛ:

6.11.2023 г.

X

инж.Николай Йорданов
Директор на РИОСВ - Враца
Подписано от: NIKOLAY GEORGIEV YORDANOV

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Нивего“ ООД, с. Чирен, общ. Враца, обл. Враца

Дата на извършване на проверката: 03.11.2023 г.

Място на извършване на проверката: с. Чирен, общ. Враца, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 123/23.10.2023 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2023 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите;
- Закон за управление на отпадъците;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадката и производствените помещения
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци; протоколи от извършен собствен мониторинг на отпадъчните води и др.

Води

Закон на водите

Фирмата е титуляр на Разрешително № 13740070/10.01.2014 г., продължен срок на действие и изменено с Решение № 2906/06.03.2020 г., за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от директора на БДДР-Плевен за млекопреработващо предприятие на „Нивего“ ООД, с. Чирен.

Смесения поток производствени и битово-фекални отпадъчни води се пречиства в локална пречиствателна станция за отпадъчни води с механично, физико-химично и биологично стъпало. Количеството на заустените води се отчита посредством измервателно устройство. Показанията се отчитат ежемесечно и се записват в дневник. Формираните от дейността на обекта отпадъчни води, се заустват в сухо дере.



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81
тел/факс: (+35992) 629211; riosv-vr@riosv-vr.com
<http://riosv.vracakarst.com>



Дружеството редовно извършва собствен мониторинг на отпадъчните води и протоколите се предоставят в РИОСВ-Враца. От извършения собствен и контролен мониторинг за 2023 г., не са констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения, поставени в горесцитираното разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води. Пунктът за мониторинг е достъпен.

Отпадъци

Закон за управление на отпадъците

Готовата продукция се пуска опаковане на пазара. Във връзка със спазване изискванията и разпоредбите на Закона за управление на отпадъците (обн., ДВ, бр.53 от 13.07.2012 г. с изм. и доп.) и подзаконовите нормативни актове отнасящи се до образуването на масово разпространени отпадъци /в случая от опаковки/ дружеството има сключен договор с колективната организация „Екопак България“ АД, гр. София. От 2021 г. дължимата продуктова такса се заплаща веднъж годишно на база Годишна ставка.

В инспекцията са предоставени месечни справки – декларации за IV-то тримесечие на 2020 г. и фактура към тях.

В момента на проверката са предоставени Удостоверение № 1274/01.01.2007 г. от „Екопак България“ АД, гр. София с валидност до 31.12.2027 г.; Годишен отчет за количествата на опаковките пуснати на пазара за 2021 г.; Годишен отчет за количествата на опаковките пуснати на пазара от задълженото лице и платежни документи /фактури/ удостоверяващи заплащането на дължимата продуктова такса към колективната организация, включително предплатена за прогнозните количества за 2023 г.

Предоставен е и списък с животновъдните обекти, от които млекопреработвателното предприятие изкупува суровина /сурово мляко/.

От производството на кашкавал и сирене се образува междинен продукт суроватка, който се подлага на допълнителна термична обработка вследствие, на което се образува продукт – извара и отпадъчен продукт /СЖП, категория 3/ цвик. Образувания цвик се събира в метална цистерна с капацитет 20 т. Предава се за храна на животновъдни стопанства. Води се редовно дневник за количествата образуван и предаден цвик. За предаването на СЖП има сключени договори с животновъдни обекти. Извозването се извършва на следващия ден след производството на кашкавал и сирене. При транспортирането се изготвя и производни продукти, непредназначени за консумация от човека. Транспортирането се извършва със специализирана цистерна, за което издадено Удостоверение за регистрация на транспортно средство № 06-665/21.05.2020 г. на Директора на ОДБХ – гр. Враца.

Битовите отпадъци се събират в 1 бр. контейнер тип „Бобър“, който се обслужва по график от Общинско предприятие БКС гр. Враца.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното законодателство.